



王剑调到这个高峰时一小时通行2万多辆车的路口只有半个月，却成功使通行秩序大为改观——

动脑筋疏交通 “奔跑警哥”让人赞

我做文明洛阳人
WU ZUO WEN MING LUO YANG REN

包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 郑凤玲 通讯员 潘华武 姜东文/图

昨日早上7点，涧西区联盟路与龙鳞路十字路口，穿梭不息的车流中，38岁的交警王剑已经在专注工作了。与我们常见的交警指挥不太一样的，他的身影不时在奔跑着。



王剑跑着疏导交通的身影让很多人记在了心里。

“奔跑”疏导，如同一个指挥家

停车、左转待行、抬手放行……王剑嘴里吹着哨子，手臂指挥有序，每个动作都干脆利落。一名老太太过马路腿脚不利索，他跑过去搀一把；一名老环卫工人拉着一辆垃圾清运车，他跑过去帮着推一段儿；一名年轻人骑摩托车拐早了，他跑过去张开双臂拦住，年轻人不好意思地退回去，而王剑早已跑回街中心，又开始了下一轮的指挥……

王剑如同一个动作潇洒的音乐指挥家，在车水马龙中，有条不紊地奔跑、疏导，而司机、行人仿佛跟着他的指挥棒演奏一般，有序通行。即便是车流最高峰，被挡在红灯后面的车辆也仅有7辆而已。

我们发现，龙鳞路属于混合车道，机动车、非机动车混行，路口没有设置专门的左转道，绿灯放行后，直行车和左拐车很容易“碰头儿”。

不过，我们看到龙鳞路路口放了两排锥筒，把车道分隔成左转道、直行道和非机动车道，再加上王剑指挥得当，路口通行有序，忙而不乱。

让我们稍感疑惑的是，王剑

有几个指挥动作不太一样：比如左拐待转手势和暂停手势，幅度明显要比其他交警的常规动作大。

群众赞赏，“看来他动脑筋了”

“你们是用来采访这个交警的？”几名行人看我们在拍照片凑了过来，“以前这个路口，一到上下班时间车堵老长，自从他来之后就再堵过车。这个交警，看来是动脑筋、想办法了！”

魏高进是来自凯通驾校的交通协勤志愿者。魏高进告诉我们，自己并不认识这个交警，但对他印象深刻，“他指挥交通特别认真，还特有人情味儿。遇见闯红灯的行人和非机动车辆，他说话很和气，也很幽默，交通违法者大都愉快接受他的纠正”。

领导肯定，方法得当效率高

8点左右，车流量明显减小。我们上前采访了王剑，虽然早晨的温度不过20多摄氏度，可他前胸后背的衣服已被汗水浸湿。他说，自己是半个月前调到这个路口的。因为龙鳞路是西南方向车辆进入市区的主要通道，很多县里厂矿的

进货车都从此经过，而龙鳞路南段有一拖集团家属院、一拖集团技校和一些小企业，龙鳞路北段有东方四小，所以这个路口上下班、上下学期间人流量、车流量很大，秩序较乱。

为此，王剑可是想了不少办法。龙鳞路路口的锥筒就是他放的，他还用锥筒在联盟路路口延长了左转车道，适当增加了车辆左转信号时间，这样单位时间内可以有更多左转车通过路口；其次，发传单给骑非机动车的市民，让他们遵守交通，尤其是“请家长给孩子做个表率”；实际指挥时，他灵活执法，并且自创了几个动作，方便指挥人车通行。

为什么要自创动作？王剑解释说，因为龙鳞路南段是一个大下坡，加上路口中央没有岗亭，如果他按常规动作指挥，很容易被淹没在车流中，只有跟前几辆车能看到，他自创动作就是为了便于后面的车辆司机能看清楚。

“奔跑起来，一个人能当几个人用，王剑的指挥效率自然就高了。这个路口高峰时一小时至少通行2万辆车，他有很强的责任心，充分发挥了主观能动性，做到了畅通无阻，这说明他方法得当，值得其他交警学习。”市交警支队有关负责人说。

(相关视频见洛阳网)

创建工作第六次新闻发布会传来消息——

数万条信用信息可免费查 8家网站助力青少年成长

□记者 孟山 通讯员 康留国

本报讯 昨日下午，市创建工作第六次新闻发布会，通报创建工作进展情况。

会议通报了洛阳信用网建设情况。在市政府信用办的指导下，经过一个月的设计和完善，该网站已正式开通投用。洛阳信用网(www.lyxyw.net)共采集收录了律师、注册会计师、资产评估师、监理工程师、金融产品营销人员等5种人群数万条信用信息，并进行公开和共享，市民可免费查询。

会议还通报了青少年专门网站的建设情况。日前，市创建工作组织洛阳联通公司、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台、市教育局、团市委、河南科技大学、洛阳理工学

院、洛阳师范学院等8家单位，承担了面向青少年的专门网站建设工作。截至目前，洛阳联通公司主办的“洛阳阳光青少年网”(Youth.ly.shangdu.com)，共青团市委主办的“洛阳青年创业就业网”(www.lyqczx.com)，河南科技大学主办的“洛阳青少年科技之家网”(www.Lyqsnkjzj.com)，洛阳师范学院主办的“洛阳市青少年思想道德网”(www.lysxcd.com)，洛阳理工学院主办的“洛阳市青少年读书网”(www.ly-dushu.com)等5家网站已经正式开通。市教育局主办的“洛阳童谣传唱经典诵读网”、洛阳日报报业集团主办的“洛阳文明青少年网”和洛阳广播电视台主办的“洛阳青少年网”等3家网站正在技术调试中，不久可望正式投用。

洛阳市创建全国文明城市应知应会知识③

12.中央文明办和主要新闻媒体在2011年集中宣传了全国哪些城市？何时对洛阳创建全国文明城市工作进行了集中宣传？

中央媒体在今年集中宣传了以下5个城市：地级城市洛阳、威海、淮北，省会城市长春和拉萨。5月17日至21日，新华社、人民日报、光明日报、中国青年报、中央电视台、法制日报、经济日报、中国工人报、中国农民报、中国妇女报等11家主要新闻媒体对洛阳进行了为期5天的集中采访，并从5月25日开始，在全国范围内对洛阳进行集中宣传。

13.10字文明用语：

您好、请、谢谢、对不起、再见。

14.“我们的节日”：

春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节、重阳节。

15.洛阳市诚信活动日：

11月22日。

16.洛阳市志愿者队伍组织：洛阳市志愿者联合会，矛盾调处、平安建设、教育、科技、文化、双拥、创建、关爱空巢老人等志愿服务队伍。

17.“四进社区”：

科教、文体、法律、卫生进社区。

18.洛阳市惠民举措：

110便民服务平台、放心菜检测、市民旅游年票、公厕免费、安居工程等。

19.洛阳市社区卫生服务中心(站)“六位一体”服务：

预防、保健、康复、基本医疗、健康教育和计划生育指导。

20.洛阳市市民爱绿护绿活动载体：

义务植树、认养树木、家庭养植、护花使者行动等。

(市创建办提供)

